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Mustit ţi Administraţia
U  PIAŢA LIBERTAŢEI BRAŞOV. — 

TELEFON 226.
Abonament anual 860 lei.
Pwtru atreinătate 800 lei.
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţlu Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru

Apare de trei ori pe săptăm ână tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Econl fraudelor în popor
■ In urma fraudelor săvârşite 

la »Monitorul Oficial“, se ştie 
că au fost depuşi la Văcăreşti 
directorul general al Imprime* 
riei Statului, Fălcoianu şi casie
rul general Petcu. Cercetările 
făcute în jurul fraudelor şi cele 
descoperite pe urma lor au do
vedit până acum că cei doi îşi 
merită locul unde au ajuns.

Cu toate acestea lumea stă 
şi acum nedumerită şi priveşte 
cu neîncredere voin|a şi pu
terea justifiei de a-şi face con- 
ştienjios datoria în cauză.

— O să fie puşi pe picior
liber, fiind*că Fălcoianu este 
neam c u ......... — spun unii.

— Nici nu mai încape îndo
ială — răspund aljii — To* 
mescu s-a împuşcat, e mort. O 
să se arunce deci toată vina 
peste cadavrul lui, pentru ca 
astfel să*i scoată curaţi şi ne
vinovaţi pe cei dela Văcăreşti.

Iar alţii aduc ca motiv al mu
şamalizării probabilitatea că 
complicitatea în săvârşirea frau
delor implicând şi alte persoane 

- »mari şi tari“, acestea vor stă
rui să se împiedice cercetările 
şi aducerea unei sentinţe aşa 
după cum merită faptul.

Nu interesează însă ce spun 
unii şi ce zic alţii. Ceea-ce 
este îngrijorător este faptul că 
se clatină încrederea poporului 
în justijie. Fapte petrecute cu

Brutalitatea cu care atacă şi 
greşelile pe cari le face lordul 
Rothermere în ultimul său arti
col sunt atât de mari, încât au 
trezit la unele ziare streine (ast
fel la parizianul »Populaire“) 
impresia că războinicul lord s-a 
lăsat orbit de mânia ce 1 a cu
prins în urma răspunsurilor pri
mite dela minorităţile, cari tră- 
esc în republica cehoslovacă. 
»Berliner Tageblatt" crede că

' asupra acţiunii lui Rothermere 
influintează şi interesele comer
ciale, în primul rând lupta îm
potriva sindicatului sovietic de 
naftă, care tocmai în Cehoslo
vacia a obţinut un remarcabil 
succes.

Dar Ia arficolu) său, Rother
mere primeşte răspunsuri cari 
cântăresc mai mult decât pole
micele gazetăreşti. Unul din a- 
ceste răspunsuri este faptul că 
după ultimele ştiri sosite din 
Londra, campania ^întreprinsă 
împotriva efectelor cehoslovace 
a rămas fără rezultat. Cu tot 
atacul lui Rothermere, acestea 
manifestă tendenje de urcare. 
La cererea urgentă a băncilor 
cehoslovace, cari de mult timp 
caută să cumpere titlurile îm
prumuturilor cehoslovace pe 
piaţa engleză, s*a primit zilele 
acestea în majoritatea cazurilor 
răspunsul că din cauza lipsei 
totale ordinele de cumpărare nu 
se pot efectua nici la cursurile 
cele mai înalte.

* Al doilea răspuns decisiv la 
atacul din »Daily »Mail“ l-a pri-

alţi autori de fraude şi escro- 
I cherii uriaşe au făcut poporul 

să creadă că în Ţara Româ
nească cine e tare sau are nea
muri la Ierusalim, nu poate fi 
pedepsit — ori care i-ar fi gre- 
şala. /Şi această credinţa e în
temeiată, ea se razimă pe do
vezi, pe fapte petrecute.

Există prin urmare în popor 
o concepţie, inspirată de fapte, 
care loveşte adânc în prestigiul 
justiţiei. Iar de această bănu
ială ruşinoasa, justiţia nu poate 
scăpa decât dând dovada, care 
să convingă pe cetăţeni că în 
faţa justiţiei nu există tare şi 
slab, mic şi mare, cu protecţie 
şi fără protecţie, şi că legea cu 
sancţiunile ei este una şi aceeaşi 
pentru toţi în toată ţara.

Numai în felul acesta, numai 
când cetăţeanul are încredere 
tare în legile ţării şi în apli
carea lor, se întăreşte acel spi
rit de dreptate şi legalitate, 
fără de care nu se poate în
chipui mersul normal al vieţii 
unei ţări.

Justiţia şi cei din fruntea ţării 
să nu uite acest lucru.

Prin urmărirea şi pedepsirea 
tuturor defraudatorilor să se 
dea dovadă că suntem o ţară 
a respectului cinstei şi legii şi 
nu a sprijinitorilor şi încuraja
torilor de fraude şi hoţii.

Imit autorul acestuia din gura 
ministrului de finanţe cehoslo
vac dr. Engliş, care la întreba
rea redactorului ziarului »Prager 
Presse“, ce crede despre efec
tele-unui astfel de atac; a de
clarat textual:

»Ori cine poate vedea, că 
acesta e un mijloc de luptă 
politică şi nicidecum o apr
eciere financiară a ţării. Şi 
speculaţia de baise care vo- 
eşte să cumpere ieftin, operează 
câteodată cu mijloace asemă
nătoare. Metodele de luptă se 
conduc după caracterul adver
sarului. Lumea şi-a dat seama 
de acest lucru şi atât eri cât şi 
astăzi hârtiile noastre de va
loare au stat la Londra mai sus 
decât cu o săptămână înainte. 
Cu aparatul său de presă lor
dul nu mă poate scoate din echi
libru, deoarece nu avem nevoe 
de nici un împrumut din străi
nătate şi refuz orice împrumut 
de când am preluat adminis
trarea finanţelor statului. După 
cum am spus, deţinătorii englezi 
şi americani de hârtii cehoslo
vace nu s-au lăsat prinşi, căci 
manevra de bursă a lordului j 
Rothermere ar putea dăuna nu
mai acestor deţinători. Dacă 
cursul acestor hârtii ar scădea, j 
mi s-ar facilita repatriarea lor, ] 
lucrul dorit atât de piaţa in- j 
ternă". j

Al treilea şi cel mai ustură- j 
tor răspuns îl capătă acest Or- I 
lando furioso englez de-adreptul ] 
din guri engleze. Câteva grupuri

financiare engleze tratau de mai 
mult timp cu diferite întreprin
deri cehoslovace pentru plasa
rea de însemnate capitaluri. In 
urma ultimului articol al lui Ro
thermere, aceste  tratative au 
fost în trerup te  de că tră  C e
hoslovacia. Prin aceasta au 
fost lovite mai ales două con
sorţii engleze, dintre care una 
terminase de curând tratativele 
pentru o participare* financiară 
la câteva băi cehoslovace cu 
35 milioane coroane, iar a doua 
voia să obţină participarea la 
întinsele întreprinderi agricole 
industriale din Slovacia, în care 
voia să plaseze 60 milioane co
roane. Financiarii englezi atinşi 
de acţiunea lui Rothermere se 
plâng că acesta le-a distrus 
fructul unor sforţări de câţiva 
ani şi au hotărît să protesteze 
la guvernul* englez împotriva 
campaniei, lordului.

Exproprierea agrara îd Rom â
nia şi chestiunea optanţilor
Z arul „l/Oeuvre* din Paris, 

publică s b semnă’ura dlui 
Hemy Barde următoarele:

D. Titulescu a avut o con
vorbire cu d. Briând discu
tând chestiunea exproprierii 
agrare în România.

Reforma aceasta se poate 
compara cu marea revolu
ţie franceză dela 1789. Ra
portul întocmit în această 
privinţă de d. Beneş dă drep
tate României, care nu în
ţelege să supună tribunale
lor arbitrale mixte o pro
blemă cu caracter pur in
tern.

nu poate acorda ajutoare sau 
favoruri spre scopuri nebuge
tare. Primăria însă e gata să în
chirieze muncitorimei un * local, 
dacă-i se va notifica existenţa 
unui astfel de local din imobi- 
lele primăriei.

Punându-se la vot, propunerea 
delegaţiunei permanente se 
primeşte cu majoritate de voturi

La punctul 6 »aprobarea ho
tă râ rilo r com isiei de  îm pro
p rie tă rire  u rb an ă“ privitor la 
unele loturi de casă (între cari 
3 după cetăţuie, iar restul pe 
drumul Sân-Petrului) se naşte 6 
discuţie mai lungă.

D l dr. D obrescu, observă 
că nu s’a ţinut cont Ia distri
buirea acestor loturi de regula
mentul publicat în n-rut 200 
din »Monitorul Oficial* din 1920 
(Legea 'Trancu-laşi). Cere ca 
mai întâiu să fie împroprietăriţi 
cei îndreptăţiţi conform acestui 
regulament, iar dacă mai rămân 
loturi să urmeze celelalte cate
gorii de îndreptăţiţi.

In ce priveşte împroprietări
rea ofiţerilor din Braşov, ar fi 
mai consult să se cedeze cor
pului de armată un teritoriu co
respunzător pentru construirea 
locuinţelor necesare pentru ofi
ţerii din garnizoană, căci ofiţerii 
sunt foarte des mutaţi dintr’o 
localitate în alta. In cazul aces
ta s’ar stăvili şi plaga rechi- 
ziţiilor.

Consilierul dr. Boita, cere 
ca primăria să urmărească pe 
cei cari, fiind împroprietăriţi cu 
loturi, le-au înstrăinat specu- 
lându-le.

După lămuririle date de pri
mar, consiliul aprobă cu majo
ritate de voturi hotărârile comi
siei de împroprietărire urbană.

Privitor la punctul 6 dela or
dinea zilei: »raportul delegaţiei 
permanente referitor la ch iria
şii ca ri sun t în  res tan ţă  cu  
chiria şi luarea măsurilor de 
lipsă“, d-l primar îl ia deocam
dată dela ordinea zilei cu ob
servaţia ca aceasta să servească 
drept avertisment celor vizaţi. 
Raportul se va lua în discuţie 
în una din şedinţele viitoare.

La punctul 7: cererea biserf- 
cei evanghelice pentru aproba
rea parcelării unui teren (30 
jugăre) pe şoseaua Sf. Petru* 
ia cuvântul d-1 dr. A urel D o
brescu, întrebând primăria dacă 
s‘a ocupat cu planul desvoltării 
oraşului? In cazul de faţă e 
vorba de parcelarea unui în
tins teritoriu, a cărui parcelare 
şi zidire trebuie supraveghiaf, 
ca să nu ne trezim cu o nouă 
ţigănie. Să se ţină cont de 
toate necesităţile edilitare, când 
e vorba de deschiderea unui 
nou cartier.

D*I primar dr. Moga, spune 
că primăria s’a ocupat cu ches
tiunea sistemizării oraşului, şi 
în bugetul anuiui viitor se va 
lua suma necesară în buget, în 
vederea deschiderii concursului 
pentru un plan de sistemizare 
al oraşului. Ce priveşte parce
larea terenului de pe şoseaua 
Sf. Petru, hotărârea despre care 
e vorba s’o aducă azi consiliul 
municipal nu e definitivă, de
oarece aprobarea parcelării tre- 
bue să treacă prin ministerul 
de interne.

Ecouri Io acKuoea

Faţă de şedinţa de eri, Luni, 
a Consiliului municipiului Bra
şov s’a arătat ceva*şi interes 
mai mare, ca faţă de şedinţele 
din trecut, dovadă prezenţa u- 
nui număr mai mare de cetăţeni 
cari au ţinut să asiste la şedinţa 
de eri. Aceştia au avut cel pu
ţin prilejul să se convingă de 
visu de progresele fromanizării 
primăriei, văzând cum se pe- 
rondau ca raportori la toate 
punctele dela ordinea zilei 
»reprezentanţii“ poporaţiei ro
mâneşti din Braşov: d-nii Zer- 
bes, dr. Ziske şi Szelle Bela. 
Au mai putut auzi cu urechile 
lor, că oraşul Braşov, deşi e de 
ani de zile în plină desvoltare, 
nare până acum un plan de 
sistemizare edilitară a oraşului 
că d-1 dr. Fiechtenmacher sen. 
deşi ştie româneşte, nu vrea să 
vorbească în limba istatului etc.

Dar să raportăm pe scurt de
cursul şedinţei :

Primarul dr. Moga, deschi
zând şedinţa, comunică că la 
telegramele trimise din şedinţa 
de doliu a consiliului comunal 
ţinută cu prilejul morţii Regelui 
Ferdinand, a sosit un răspuns 
din partea ministrului Palatului 
Hiotu, prin care M. Sa Regina 
văduvă şi Familia regală mul
ţumeşte pentru con doleanţele 
trimise.

La verificarea procesului ver
bal d-1 dep. dr. D obrescu  a 
cerut să-i se comunice: ce 
s’a lucrat până acum pentru re
facerea suburbiilor Dârste, Stu- 
pini, Timiş etc., atât de neglijate 
în trecut de regimurile de pe 
vremuri. Deasemenea şi-a ex
primat mirarea cum de *a putut 
aduce consiliul [municipal hotă
rârea de a se admite libera 
concurenţă în ce priveşte pune
rea pe piaţă a autobuselor, în 
loc ca numărul lor să fie limi* | 
lat, căci prin această hotărâre j 
se dă prilej de exploatare în- j 
treprinderilor mari de autobuse ! 
în dauna micilor proprietari şi 1 
se periclitează existenţa birja
rilor.

Primarul dr. Moga răspunde, 
că în ce priveşte refacerea su
burbiilor s’a făcut începutul cu

Şcheiul, iar în ce priveşte ches 
tia autobuselor, delegaţia per 
manentă a fost de aceeaşi pă 
rere ca şi d l dr. Dobrescu, dar 
la vot propunerea a rămas în 
şedinţa trecută in minoritate.

La cererea consilierului, pă
rintele Broşu, de-a se pune 
capăt halului în care se găsesc 
Dârstarii, din cauza sutelor de 
automobile cari traversează co
muna producând un praf insu
portabil — primarul a declarat, 
că până la pavarea străzii prin
cipale a suburbiului Dârste, va 
da ordin ca cu ziua de mâine 
automobilele să traverseze cu 
cea mai mică viteză posibilă 
această parte a comunei.

După verificarea procesului 
verbal s’au ales în com isiunea 
de supraveghere  a  şcoale i 
industriale  o ră şen eşti d-nii 
consilieri N. Stoicovici, M. Zer- 
bes şi Szabo Beni.

A urmat a doua cetire a pro
punerii delegaţiunei permanente 
cu privire la ced area  edificiu
lui »Cercului M ilitar“ Minis
teru lu i de  războiu. Luându-se 
în discufiune raportul delega
ţiunei permanente consilierul 
C aro l Bartha e de părere, că 
atunci când oraşul e lipsit de 
mijloace materiale, fiind nevoit 
să contracteze împrumuturi nu 
e admisibil să se cedeze gratuit 
un imobil, care valorează 1—2 
milioane iei. Mai observă că 
atunci când muncitorimea a 
cerut primăriei să-i cedeze un 
local, în care să găsească a* 
dăpost muncitorii în trecere prin 
oraşul Braşov sau cei rămaşi 
fără lucru, primăria a refuzat 
această cerere.

Primarul dr. Moga lămureşte 
constatând că imobilul »Cercu
lui Militar" se află de fapt în 
proprietatea armatei, care din- 
tr’un local derăpănat a făcut un 
locai modern, cheltuind muncă 
şi bani. Acest imobil a fost ce
dat armatei la dorinţa A. Sale 
Principelui Nicolae. Prin urmare 
stăm în faţa unui fapt împlinit, 
asupra căruia nu se mai poate 
reveni. In ce priveşte cererea 
muncitorimei, ea nu a putut fi 
satisfăcută, deoarece primăria
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Consilierul I. P ricu  propune | 
ca planul parcelării să fie ex- | 
pus spre vedere la primărie j 
pentru un timp oareşcare, ca • 
să poată fi examinat de cei in* 
teresaţi, neputându-se acuma 
aduce o hotărâre în bună cu
noştinţă de cauză.

Terminându-se discuţia se 
pune la vot propunerea delega* 
Jiei permanente care se primeşte 
cu 11 voturi contra 6, pe cari 
le-a întrunit propunerea d-lui 
consilier I. Pricu.

— Sfârşitul în n-rul viitor. —

Congresul Reangaja
ţilor Penzionari.

La 11 Septembrie, a. c. rean
gajaţii penzionari din toată ţara, 
vor ţine congres la Piteşti, în sa
la „Cercului Comercial şi In
dustrial“.

Congresul va cere respecta
rea legii din 1913, relativ la îm
proprietărirea reangajaţilor, uni
ficarea legii pensiilor, pentru a 
se înlătura nedreptatea ce se 
face astăzi reangajaţilor pen
zionari.

La acest congres comitetul u- 
niunei reangajaţilor penzionari 
din Transilvania şi Banat va tri
mite o delegaţie, pentru susţi
nerea doleanţelor reangajaţilor 
penzionari din aceste provincii.

Nicolae Moldovan
fost delegat al Congresului dela 

Alba-Iulia.

■j FT st îsir m } : '■ cy

Dum inică 4 Septem brie.
B raşo v :

Braşov-Bucur eşti 71:41 puncte
Concursul de atletică uşoară 

dintre oraşele Bucureşti şi Bra
şov, pentru cupa oferită de o- 
raşul Bucureşti, s’a terminat cu 
victoria braşovenilor, sari au to
talizat 71 puncte, faţă de 41 ale 
bucureştenilor.

Din cauza ploilor din ultimele 
zile, terenul fiind moale, nu s’au 
putut obţine rezultate deosebite. 
In genere însă, lupta a fost a- 
prigă şi frumoasă, bucureştenii 
opunând cu lotul lor restrâns, 
rezistenţă înverşunată falangei 
braşovene.

Rezultatele technice, sunt 
următoarele:

100 m.: 1. Ştefan (Braşov), 11 
sec. Vio» 2. Albrich (Braşov) 11. 
Vi°» 3. Virgil Ioan (Bucureşti).

1500 m.î 1. IHc (Buc.) 4 mi
nute 43 sec. Via, 2. Velcovici 
(Buc.), 3. Csegezi (Br.).

5000 m.; 1. Nacea (Buc) 17’27 
6, 2. Sârbu (Buc.), 3. Cristescu 
(Br.).

Ştafeta obmnică: 1. Braşovul 
(cu Kenoşi, Kormoş, Kirth şi 
Reiner) câştigă prin descalifica
rea echipei bucureştene, care 
deşi ieşise întâia, nu alergase 
pe pista ieşită la sorţi.

Săritura in lungime- 1. Virgil 
(Buc.) 6*39 m. 2 Ştefan (Br.) 6*09 
m„ 3. Reiner (Br.) 5*95 m..

Săritura în înălţime: 1. Ştefan 
(Br.) 1*65 cm. 2. Csegezi (Br.) 
1*65 c.m. 3. Konig(Buc.) l*604c.m.

Aruncarea greutătei'-Fritz (Br.) 
13*60 m., 2. Kravatzky (Br.) 11*78 
m., 3. Vulpeş (Buc.) 10*58 m.

Aruncarea discului-1. Pop Zo* 
rilă (Br.) 36*99 m., 2. Copony 
(Br.) 35*64 m. 3. Vârlan |(Buc.) 
34*27 m.

400 m-i 1. Virgil (Buc.) 57 
sec. 8, 2. Kormoş (Br.), 3. Jun- 
gling (Br.).

î 10 m- garduri: 1. Albrich (Br.) 
16”8, 2. Virgil (Buc.), 3. Haber- 
mann (Br.).

Salt cu prăjina: 1. Titz (Br.) 
3*30 m., 2. Copony (Br.) 3.20 m. 
3. Sârbu (Buc.) 2.75 m.

Aruncarea suliţei: 1. Rotmann 
(Br.) 48.17 m., 2. Onciui (Buc.) 
46*10 m„ 3. loja (Buc.) 39*60 m.

4X100 m. Ştafetă: 1. Braşovul 
(cu Albricht, Csegezi, Henisch 
şi Ştefan), 2. Bucureşti.

Biserica si
Primim următoarea scrisoare: 

Domnule Directorf 
In Nr. 91 al „Gazetei Tran

silvaniei“ s-a publicat un arti
col alarmant, cu titlul: „Bise
rica şi slujitorii ei“, nu necon
trolat, căci el mai este urmat şi 
de o observaţie a Redacţiei, în 
care se accentuează „intenţia 
curată şi creştinească, care a 
îndemnat pe credinciosul «autor 
să se plângă“, mai explicân- 
du-se şi intenţia Redacţiei „de 
a face un serviciu bisericii“.

Cu multă durere sufletească 
mă văd silit, în interesul ade
vărului, a răspunde autorului, 
ori cât de mult vă este el drag, 
declarându*vă totdeodată, că a- 
ceastă desvinovăţire este ultima, 
cu care Vă mai molestez.

Dela început Vă spun, că 
prin acel articol nu se urmă
reşte alt scop, decât ponegrirea 
în mod păcătos a preoţim» şi 
în special a preoţim» dela Bi
serica Sf. '.Nicolae din Braşov. 
Ori credeţi D*v„ în adevăr, că 
la această biserică se petrec 
lucruri „cari a Ie mai tolera 
însemnează a lăsa pe duşmanii 
Bisericii noastre să pescuiască 
cu folos în turbureala provocată 
de înşişi slujitorii altarului“, în
tre cari mă număr şi eu, şi cre
deţi că în adevăr prin astfel de 
acuzaţii grele, dar absolut ne
întemeiate „faceţi un serviciu 
bisericii noastre ?

Cronica Sportivă

u şo a ra
Pentatlonul Naţional

care s’a adjudecat cu ocazia 
congresului atletic dintre Bucu-. 
reşti şi Braşov, a fost câştigat 
pentru a doua oară de atletul 
bucureştean Virgil Ioan (Stadiu 
Român), care a totalizat 2638*985 
puncte, stabilind astfel un nou 
record naţional. Al doilea a fost 
Onciui Sportul Stud. Buc. cu 
2352*285 punte, şi al IIMea Cse
gezi (Olimpia-Br.) cu 2168*815.

Prin victoria lui Virgil, „Cupa 
Ardealului“ donată pentru a- 
ceastă probă de Dr Leucuţă, îi 
rămâne până la viilorul concurs.

*
Foot-ball.

B ucureşti:
Sâmbătă.

Moravscka Slabviam,Buc. (reprez)
4:1 (2:0)

Duminică.
Juventus—Moravska Slavici

2:2 (1:1)
Olympîa—Macabl 2:2 (1:1) 

O d orheiu :
Muncitorii (Braşov)—Hargit a

4:2 (1:1)
Timişoara :

Banatul— TAC 3:3 (2:2)
Chinezul—Kadina 7:1 (1:0) 

Cluj:
KAC— Universitatea 6:4 (3:1) 
CFR—Haggibbor 5:1 (4:1) 

O radea M are:
Bihorul CFR—NAC 3:2 (3:1)

M.I. S.

Revistele vieneze. Nu ne 
aşteptam nici la mai mult, nici 
la mai puţin, decât ceeace ne-a 
oferit ansamblul trupei de re
viste din Viena, de sub condu
cerea d*lui L. Herold. Războiul 
a lăsat urme adânci de deca
denţă şi în atmosfera morală şi 
artistică a celebrei metropole, 
femei goale până la desgust, 
sunt de înregistrat pretutindeni, 
la baluri, chiar pe străzi. Noi 
am reacţionat totdeauna împo
triva acestor moravuri de deca
denţă şi a „modei*. Totuşi re
vista vieneză, ca atare, este mai 
decentă, decât revistele româ
neşti, pline de pornografii.

O apariţie extrem de simpa
tică şi talentată a trupei este 
Mizzi Weissmann şi apoi d-nul 
Ger na u. — Dr. L*

slujitorii ei
Cari sunt faptele ?
1. Biserica Sf. Nicolae, de 

când ştiu eu, n-a fost nici o- 
dată fără de nici un preot, al 
său, decât în : 1916 —1918, şi 
în luna lui August a. c. timp de 
4 zile. Păr. Prişcu, cel puţin, a 
fost totdeauna aci, căci până în 
anul acesta n-a avut nici odată 
concediu. In anul acesta în luna 
lui August s-a întâmplat ca să 
am eu trebuinţă de concediu, 
suferind de o bronchită acută 
şi învechită, din care cauză de 
abia pateam vorbi. Mi-am făcut 
însă regulat datoria în săptă
mânile mele. Deasemenea a 
fost silit păr. Prişcu să-şi iee 
concediu, fot din cauză dejboaiă, 
având să urmeze o cură în Vâl
cele. Pe păr. Prişcu avea să-l 
suplinească, în mod regulat, păr. 
dr. Stinghe. Acesta în decursul 
săptămânii păr.Prişcu, nu Du
mineca, fu silit să absenteze 4 
zile, comunicându-mi aceasta şi 
mie, fără ca eu să-i fi dat 
însă aprobarea, dar lăsând să 
fie înlocuit, în acele zile, de 
păr. Muşlea, care şi-a şi înde
plinit datoria în mod exact, la 
toate trebuinţele bisericeşti. Ori 
se poate escepţiona înbolnă- 
virea unui om şi trebuinţa de 
a-şi căuta de sănătate, ori a se 
face acuzaţii alarmante, de pu
blicat în ziar din o asemenea 
întâmplare şi aranjamente ? E 
serioasă deci plângerea ? Mie 
nu mi s-a comunicat nici o 
plângere contra vre-unui preot 
dela Biserica Sf. Nicolae.

2. La Biserica Sf. Nicolae se 
ţin regulat toate slujbele, dimi
neaţa şi după amiazi, în fie-care 
zi. ceea-ce nu se mai face la 
nici o altă biserică. Duminicile 
se predică aproape regulat. în
treb pe credinciosul aulor ştie 
de aceste servicii şi ia parte 
la ele ?

3. Arăt, cu altă „veracitate“ 
şi „autenticitate“, ca să se ştie, 
şi lefurile preoţilor luate lunar, 
până acum: dr. I. Blaga 4213 
lei, I. Prişcu 11.172 lei şi păr. 
dr. N. Stinghe 9910*25 lei, şi în 
plus venitul de 15% jug. de pă
mânt. Cealaltă parte a sesiunii 
preoţii o lasă Bisericii, ceea-ce 
nu se va mai fi făcut de nimeni. 
Venitele stolare, se ştie, sunt 
mai mici decât în orice paro
hie şi se se împart în trei.

Unde sunt deci „lefurile de 
zeci de mii de lei la lună“, a- 
rătate de autorul articolului, cu 
accentuată „veracitate“ şi „au
tenticitate“.

Iată d-le Director, cât de 
dreaptă este plângerea auto
rului „credincios“ al articolului 
pe care D*v. l-aţi reprodus, iute 
şi degrabă, cât de curată şi 
creştinească i-a fost intenţia, de 
care a fost îndemnat şi cât de 
creştinească i-a fost şi du
rerea* î

închei şi eu răspunsul, ce am 
fost dator să Vă dau, ca pri
mul „for chemat să intervină“, 
tot cu fraza D-voastră: „Credem, 
că e de prisos ori ce comentar“.

Braşov, în 6 Sept. 1927.
Dr. Iosif Blaga,

protopop.
Nota Redacţiei. Am dat loc 

în intregime lămurirei de mai 
sus, precum am dat loc în în
tregime şi plângerii din n-rul 
trecut, care ni s’a prezentat de 
cătră un grup de parohieni din 
Şcheiu şi de pe Tocile. Credem 
că cei vizaţi vor avea curajul 
să-şi prezinte doleanţele lor şi 
în persoană părintelui protopop, 
acum după ce s’a reîntors din 
concediu, pentru a-1 pune în 
cunoştinţă de cauză despre starea 
sufletească şi frământării care i-a 
îndemnat la plângerea lor. Ca 
organ al opiniei publice, am 
fost datori să dăm loc acelei 
plângeri, pentru a nu fi învinuiţi 
de parţialitate. In ce priveşte 
pe părintele protopop dr. Iosif 
Blaga, cu toate că ne-a apos
trofat pe nedrept îi păstrăm ace
leaşi sentimente şi consideraţi* 
uni ca şi în trecut.

(M im  v i l  cu tl
Domnule Director !

Lipsind din Braşov, abia azi 
am luat cunoştinţă de articolul 
apărut în ziarul dvoastră „Ga
zeta Transilvaniei“ — No. 86 
din 1927 prin care d l G. A. 
Mincu fost director al sucursa
lei Băncei Generale a Ţării 
Româneşti din Braşov, caută să 
se desvinovăţească de frustrările 
ce le-a făcut cu făina — De
pozitului Moarei Teleorman — 
după urma cărora Statul fusese 
frustrat, cu suma de Lei 120.080 
(una sută douăzeci de mii opt 
zeci), sumă în posesia căreia 
Statul a intrat numai mulţumită 
mie, fapt ce se constată şi din 
referatul d-lor subdirector ingi
ner S. Richter şi prim secretar 
Al Tomescu, al Oficiului Făinei, 
din Ministerul Industriei şi co
merţului.
Cei în drept, însărcinaţi a face 

acest referat, recunosc, că Sta
tul a fost frustrat cu suma de 
Lei 120.080, iar onor. Comisiune 
a oficiului făinei, cu referatul 
No. 4680 din 26 Ianuarie 1924 
Jurnalul Nr. 167 din 26 Ianuarie 
1924, obliga Moara Teleorman 
să restitue suma frustrată de Lei 
120.080 împreună cu dobânda 
de 12% dela data încasărei ei 
pe nedrept.

întrucât mă priveşte, în cali
tatea de reclamant şi cum refe
ratul, pe baza căruia s’a dat 
rezultatul onor. Comisiuni a 
Oficiului făinei şi pâinei din 
Minister, deşi este făcut încă 
dela data de 25 Ianuarie 1924, 
nu l’am cunoscut, nefiind citat 
ca reclamant şi am luat cunoş
tinţă de el abia azi, (adecă după 
4 ani?) din onor. dv. ziar Nr. 
86/927, în care d-1 G. A. Mincu 
caută să se desvinovăţească — 
cuprinde’ un mare neadevăr, 
sau în cazul cel mai rău, o in
terpretare greşită a faptelor, in
terpretare, care cred, că a fost 
interesată — U declar fals 
pentru următoarele motive:

înşişi cei cari au făcut refe
ratul găsesc aceste 2 tentative 
de frustrare a Statului Ia date 
şi lucrări deosebite, pe cari 
însă le motivează mai la sfâr
şitul referatului — că din cer
cetările scriptelor nu ar fi fost 
intenţiunea de a frusta, nici a 
Băncei, nici a Moarei Teleorman, 
şi că totul se datoreşfe numai 
unui concurs de împrejurării in
dependente a acestor 2 institu
ţii cât şi a conducătorului băn
cei, G. A. Mincu?

Deşi motivează totul în acest 
fel, mai târziu însă, caută ca 
această frustrare în bună parte 
să o arunce în sarcina mea, în 
calitate de fost conducător al 
Depozitului I

Aici iarăşi se vede tendinţa 
acelora, care ?u tăcut referatul 
— deşi nu pot acoperi frustra
rea — au făcut totul posibil 
ca să înşele buna credinţă a 
onor. Comisiuni a Oficiului şi 
să disculpe pe adevăratul vino
vat G. A. Mincu, argumentând, 
că eu nu am depus registrele 
depozitului Ia plecarea din ser
viciu, ba că controlul !se făcea 
de procuristul Băncei Miron Ioan 
(actualmente destituit pentru fals 
şi furturi), ba că directorul Băn
cei nu conducea nimic în cali
tate personală etc. etc. şi deci 
el nu putea să cunoască aceste 
fapte I

Toate aceste afirmaţiuni sunt 
pure neadevăruri şi răspunsuri 
echivoce numai cu unicul scop 
de a scăpa de penalităţi pe cei 
vinovaţi! Iată faptele:

I. Pentru suma de Lei 80.080 
frustrată, spun, că eu nu am avut 
nici o legătură, deoarece acea
stă transacţie cât şi operaţiunea 
de transport, s ’a făcut direct în
tre Moara Teleorman şi Soc. 
forestieră Regnicolară din To- 
pliţa-Română, prin intermediul 
Băncei Generale Sucursala Bra
şov, respective G. A. Mincu, 
care era procuristul .Moarei, şi

Din p»bl c. ;

deci nu aşa cum arată refera
tul, că a fost numai procurist 
accidental al acestei Mori, în 
calitate de frate al fostului di
rector al acesteia P. A, Mincu, 
deci depozitul şi în acelaş timp 
conducătorul acestui depozit (eu) 
din Braşov, nu a avut nici o 
legătură cu făina trimisă acestei 
Societăţi, astfel că implicit, nici 
bonurile nu pteau ti emise de 
depozitul Braşov pentru această 
făină, aşa cum se arată în re
ferat! Mai mult! Aceste bonuri 
nu au fost emise de Primăria 
Braşov ci de Primăria Topîiţa!

De aici se poate vedea des
tul de clar reaua voinţă sau ne
priceperea celor, cari au făcut 
referatul şi l’au făcut cu scopul 
de-a induce în eroare Onor. 
Comisiune şi cu scopul de a 
scoate de sub urmăriri penale 
pe cel care cu intenţie a frus* " 
trat statul, adecă pe G. A. Mincu.

In ce priveşte registrele d-I
G. A. Mincu, cred că ştie des
tul de bine, că eu le-am depus 
la Minister şi că cei cari au 
făcut referatul, sunt chiar cei 
cari le-au primit, în baza unui 
proces verbal semnat de ei, 
din 15 Decembrie 1923, fapt 
recunoscut de ei, chiar la în
ceputul referatului! Ceea-ce nu-i 
împiedică, ca mai târziu tot în 
acest referat să scuze frustrarea 
din cauza lipsei acestor regis
tre ? ?

O mai mare dovadă, de ne- 
sinceritatea şi neseriozitatea a- 
cestui referat nu se poate i- 
magina !
II. Trecând la a doua frustrare a 

Statului(în referatse ar atăcă este 
unica?) de Lei 40.000, iarăşi se 
arată în referat un neadevăr!

In partea referitoare la aceas
ta a doua frustare, referatul, 
caută să complice .lucrurile şi 
să le prezinte în aşa fel, încât  ̂
Onor. Comisiune să nu poată 
da decât soluţiunea, voită de 
cei vinovaţi, adecă Moara şi G.
A. Mincu!

întreaga cantitate de făină 
adecă kg. 40.000 pentru care 
s’a încasat pe nedrept prima 
de Lei 40.003 a necesitat cu 
totul o altă operaţiune decât 
cea descrisă în referat (demnă 
însă de un escroc, ca G. A. 
Mincu).

In adevăr, Moara Teleorman 
a trimis la Braşov kgr. 43000 
făină, cantitate ce se găseşte 
înregistrată la Banca Generală 
şi în registrul depozitului (depus 
la Minister), ca făina de calita
tea I-a şi gris, deci până aici 
nici o afacere veroasă.

Dar d-1 G. A. Mincu, nu cred, 
că a uitat, când m’a făcut atent, 
că vor sosi 3 vagoane cu Nrii 
48189, 95402 şi 21801, cu 40.000 
kg. făină cal. I-a şi gris şi pe 
frachte va fi trecută cal. II*a, 
totuşi s’o înregistrez la calitatea ■ 
I-a, de oarece Moara a făcut o ) 
greşeală ?

Puţin timp în urmă, am văzut, 
că nu este o greşală, ci era 
totul pus la cale, de oare-ce 
acest Mincu, a utilizat aceste 
frachte, care zicea, că au fost 
greşite de Moară, şi nu scriso
rile acestei Mori? pentru înca
sarea primei, cari frachte îm
preună cu scrisorile fictive, fă
cute, către funcţionarul D. Da- 
finoiu (Nr. 6894 din 15 Aprilie 
1923, 6895 din 13 Aprilie 1923 
şi Nr. 6899 din 5 Mai 1923) pe 
baza cărora a forţat pe acest 
funcţionar să semneze adeve
rinţe, că a primit această făină 
şi a distribuit-o conform ord. 
Ministerului, pe preţul stabilit, 
la populaţiunea săracă!! Pe 
baza acestor adeverinţe şi pe 
baza frachtelor, s’a putut înşela 
vigilenţa controlului Primăriei 
Braşov şi a putut obţine bonu
rile necesare incasărei primei! 
Rezultatul a fost că s’a încasat 
această primă de Lei 40.000, 
iar în realitate făina a fost ţi- * 
nută ascunsă în depozit şi vân-
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.dufă mai târziu, 'când preţul se 
* ur case la Lei 8 chilogramul! de 

unde a rezultat numai la aceste 
3 vagoane încă un câştig de 
Lei 2.25 la kgr., adecă Lei
90.000, în afară de 40.000 prima 

"frustrată! Acest fapt a fost in
tenţionat neglijat de referat!

Dar în afară de aceste 3 va
goane, se mai aflau în magazie, 
ca sold încă 1# vagoane făină 
calitatea I-a, care nu a fost 
vândută cu preţul stabilit de Lei 
5.75 şi obligatoriu chiar, ci cu 
Lei 8 kgr., deci un alt câştig ne- 
permis de Lei 225.000.

Ne permitem a întreba pe 
d-ni! cari au făcut referatul, dacă 
au observat aceste operaţiuni, 
şi dacă d*lor, găsind în regis
trele Moarei, că Banca a fost 
debitată cu preţul de Lei 5*75, 
iar în registrele Băncei, că 
Moara a fost creditată cu Lei 
5*75 kgr. de făină cal. I-a, dife
renţa până la Lei 8*— cu cât 
s-a vândut această făină, în bu*

, zunarul cui a intrat ? Nu 
cumva în a lui Minca ? Şi dacă 
d-lor nu găsesc, că şi aceşti 
bani, ar trebui restituiţi, întru 
cât şi aici s-a frustat, nu* Statul 
ci populaţiunea sărmană?

lată ce mă îndreptăţeşte să 
calific pe acest G. A. Mincu, de 
escroc, şi lipsit de scrupule, 
iar scuza admisă de referat, că 
a fost o eroare, nu pot s-o ca
lific altfel, decât ca un act de 
complezenţă.

Trecând la chestiunea mea 
pur personală, între mine şi G. 
A. Mincu: afirmaţiunea lui, că 
aşi fi fost destituit din serviciu 
este un neadevăr demn de el, 
căci uită, că o parte din func
ţionarii Băncei ştiu, cum am 
plecat din serviciul (din cali
tate de casier al sucursalei, o 
dovadă procesul verbal încheiat 
la predarea casei) şi faţă fiind 
d-1 Eremia Direciorul Sucur
salei Băncei Naţionale din Bra
şov, cari pot mărturisi, pe cu
vânt de onoare, că eu am ple- 

y-cat de bună voie, fiind scan*
 ̂ dalizat de matrapazlâcurile, la 

care se deda acest om ne
cinstit, făcând complici, şi pe 
bieţii funcţionari, cari au avut 
nenorocirea să servească Banca 
sub el, pentru ca să îi aibă la 
mână financiarmente.

Totdeodată îl somez, să pu
blice scrisoarea ce i-am adre
sat la plecarea mea căci alt
cum o voi publica eu, şi cu a- 
ceastă ocazie să va vedea, că 
spune numai neadevăruri.

In ce priveşte calificativul, — 
de un fost funcţionar al meu — 
cum are îndrăzneala să-mi 
spună, în apărarea, ce va înain
tat, nu merită răspuns, căci nu 
o fost decât un salariat al Băncei 
ca şi mine.

Referitor la scrisoarea adre
sată de d l Dafinoiu acestui es
croc, şi pe care o publică, ală
turea de referat, pentru lămu
rirea opiniunei publice şi pen
tru restabilirea purului adevăr, 
o declar ca fără nici o valoare, 
de oare ce tot din scrisorile 
d*lui Dafinoiu, ce mi-au par
venit, reese, de ce mijloace a 
fost în stare acest escroc să 
uzeze faţade,subalternii luişi cum 
a înţeles să le speculeze situa- 
ţiunea precară în care îi ştia 
că se găsesc.

Atâta timp, cât acest escroc 
nu a luat nici o măsură contra 
mea, în urma articolelor apărute 
în ziarul „Aurora* şi „Cuvântul* 
din Bucureşti, din 31 Dec. 1923 
şi 1 Febr. 1924, cât şi pentru 
neregulile şi acuzările, ce mi le 
aduce, şi din moment, ce nici 
de data aceasta nu mă va trage 
la răspundere în faţa justiţiei 
pentru faptele de care îl acuz, 
îl consider un laş şi lipsit de 
orice doză de bun simţ şi ori
ce scrisori le va mai publica, le 
consider ca neavenite, atunci 
când sunt semnate de subal
ternii lui.

Opiniunea publică cinstită şi 
cei în drept, să se sezizeze de 

„ aceste fapte necinstite, făcute de 
 ̂ acest individ periculos, să judece

cine caută să mistifice adevărul 
care trebuia să iasă odată la 
suprafaţă!

Acest individ nu este la pri
ma afacere, făcută în detrimen
tul populaţiunei sărmane din a- 
cest judeţ, şi voi mai reveni şi 
cu altele.

Primiţi Vă rog Domnule Di
rector caldele mele mulţumiri, 
pentru ospitalitatea ce-mi daţi 
în coloanele Gazetei D-Voastră, 
şi Vă rog să mă credeţi, că a- 
duc un mare folos în special 
publicului din Braşov, demas- 
când pe acest individ.

Cu distinsă stimă 
Ştefan C orn iţă  
Str. Unirei No. 247.

Brăilq,
Se anexează:
r> Una copie după scrisoarea D-lni 

Dofinoiu cu data de 5 Dec. 1928.
2) Una copie după scrisoarea D-lni 

Dofinoiu cu data de 7 Dec. 1923.
8) Una copie după scrisoarea D*lui 

Dofinniu cu data de 8 Ian. 1924.
4) Una copie după scrisoarea Băncii 

No. 6895 din 13 Aprilie 1923 scrisă în 
fnls, pe baza căreia putea obţine bo
nurile.

5) Una dovadă scrisă în fals pe ba
za căreia s’a obţinut bonurile pentru 
Încasarea primei.

6) Având credinţă că sciisoarea mea 
cu data din 18 Noembrie prin care 
i-am cerut D-Iui Grh. A. Mincu de a o 
publica şi că nu v’a fi publicată v’o a- 
nexez în copie spre a publica-o.

7) Un Proces Verbal prin care se 
constată că am depus registrele la mi
nister şi nu cum arată referatul.

(Anexele se vor publica în 
nrul viitor N. R).

Fraudele dela 
Treiscaune

P rim im  sp re  p u b lica re  urma1 
toarea  scr iso a re t adj esafa d lu i  
I- G. D u c a  M in is tru l d e  In tern e  
a l 'fR o m â n ie i :

Simţindu ne în sezonul des 
coperirii diferitelor fraude pe te
ren administrativ şi în convin
gerea că Dvoastră veţi urmări 
pe de fraudatorii cu toată rigoa’ 
rea legii—ori cine ar f,—aceia cu 
onoare Vă sjpur.em aprecierii 
Dvoastră următoarele cazuri ce 
se petrec în oraşul Sf. Gheoi- 
ghei judeţul Treiscaune.

Sub regimul averescan Mi- 
nisterul Internelor a disolvat 
Consiliul oraşului reşedinţa de 
judeţ Sf. Gheoigh*, în fruntea 
căruia se afla ca primar Izidor 
Rauca Rauceanu.

Cum s a instalat regimul li
bera?, acelaş Minister al Inter 
nelor şi-a retras recursul în ca* 
sare şi astfel Cor.s iiul patronat 
de Izidor Rauca-Rauceanu a 
fost reintegrat în fruntea oraşu
lui nostru. Aceste disolvări şi 
reintegrări de consilii nu ne ar 
mşca, dar ceea-ce ne face să 
apelam la Dvoastră este faptul 
că până când Ministerul Inter
nelor dîsslvă ca apoi să 1 rein 
tegreze pe acelaşi Consiliu, noi 
misera ple bs contr buens plătim 
deodată 2 primari şi 2 dslegaţii 
permanente, ceea ce e prea 
greu pentru noi contribuabilii.

De plătit facem ce facem ş’ 
strângem cu s sternul taxelor le
furile primarilor şi delegaţium- 
lor permanente, dar ce ne vom 
face cu primarul reintegrat cu 
dLIz!dor Rauca*Rauceanu ?

Tr banalul de Treiscaune a 
declarat prin sentinţa cu No= 
P- 536/1926, că Izidor Rauca 
Rauceanu în calitate de primar 
al oraşului Sf. Gheorghe a sus 
tras ovăsul oraşului administrat 
de dânsul.

Si ce e mai nou Cern era de 
Acuzare de pe lângă Curtea de 
Apel Braşov, prin ordonanţa 
definitivă de urmărire 1 a trimes 
pe Iz dor Rauca*Rauceanu în 
judecarea Tribunalului Trei* 
scaune, pentru faptul că în ca
litate de primar a sustras 49,000 
Lei, ceea*ce formează dos nrul 
Nr. P. 392/1927 la Tribunalul 
Treiscaune.

Art. 6  din Regulamentul Sta
tutului funcţionarilor spune» că

nu pot fi numiţi funcţionari pu* 
blici persoanele condamnate 
pentru delapidare de bani pu
blici, ori cei cu o purtare mo* 
relă îndoioi*să.

Iar Art* 58 din Statutul func 
tionariior spune, că suspenda
rea din serviciu este obligato* 
rie, când in contra funcţionaru
lui în serviciu s a  deschis ac
ţiune publică, deesemenea glă 
sueşte şi Art. 79 din legea ad* 
m n strativă.

Tot Ia Primăria oraşului nos
tru s a întâmplat, că în zilele 
trecute a fost numit de şef con
tabil el oraşului Desideriu Lâ 
zăr, care prin sentinţa Tr buna 
lului Treiscaune ce poartăjNrul 
P. 685/1926, a fost condamnat 
definitiv pentru că în calitate 
de ş f contabil al oraşului nos 
tru a delapidat din banii ce i 
administra! [

Astfel stând lucrurile pe cât 
de mult ne am bucurat, văzând 
intenţia dîui Ministru de a sa* 
nare, pe atât de mult a trebuit 
să ne întristeze faptul, că indi
vizi certat» cu justiţia, Duşi sub 
urmărire nu numai că nu se 
suspend din serviciu în intere
sul public, ci se numesc din 
nou în fruntea aceluiaşi servi
ciu, pe cere l*a furat!!

Deci nouă contribuabililor nu 
ne rămâne altceva, decât să 
plătim şi să ne amuzăm de mo
dul cum ni se iroseşte banul.

Un omp de contribuabili 
din oraşul Sf. flheofohe.

Semnăturile grupului de eetăţeni stau 
la dispoz ţie celor în drept, la redac
ţia ziarului nostru. Nota Red.

ADVOCATUL

Dr.lOAN CULCA
şi-a  d e sch is  b iro u  e d v o 
caţia  l In BRAŞOV STR . 
PORŢII Ho. 61, ETAJ ly 
(C oltu l v is-â -v is  de Ca

fenea „C o ro a n a “ )
716 2—3

50 vagoane lemne
de foc de vânzare. Carol Bayer, 
Brefcu, Jud. Treiscaune, 3—3

0 prăvălie
Strada Aţei 7.

şi o odaie ma
re de închiriat 

710 3 -3

O iih ft de teracotă precum şi 
O II IIO montarea lor. Depozit 
în Strada Prundul Rozelor 16. 
720 2 -3

Anstro-Fiat s?:m35cyfe
tip. 2 DR, instalaţie electrică, 
inductor, în slare bună, com
plet adjustat, cj şase pneuma
tic, ieftin, imediat de vânzare, 
din cauza necesităţii unei ma* 
ş ni mai mari. De văzut ia fa
brica de zahăr Bod, judeţul 

■ Braşov» 714 2—3

0O v in T I V f i  un Biliard în 
«  f  uiiZ/SrtS perfectă stare, 

nou, cu 3 bile un rostel de ţi
nut tacuri şi 4 tacuri noi. In* 
formaţiuni la Depozitul de Bere 
Trei Stejari. 713 2—3

f i o  i fsl 1X721 p o  Î m i  ^77 itân*116 Y d i lZ a iU  leal a  pentru 
clădirea unei vile sau sanator, 
prelungirea Străzii Tmtaşilor în 
apropierea vilei Stiibey. Prive 
lişte admirabilă, pădure de brazi. 
Adresa »Gazeta Transilvaniei*. 
689 5 — 0

De vâizare
înlesniri de plată. Cacova de 
sus No. 72. ... 688  1—2

ri asociaţiuni, I0CB- 
jjuujii uiumui lj Iflţfl, case rpijlp*
ceşte H1RSCH, Strada Spitalu
lu i^ * . V 734 1—3

V n m \ m  domic!li“ lemneijflUUiimIll tăiate de fag prima 
calitate din propria exploatare. 
Fraţii POLLAK Braşov* Bartolo* 
meu. Telefon 106. G a ra n ta m  
calitatea şi greutatea*. 731 11

O a a Î I  un transport de covoa- 
O ilv * l re basarabene vechi 
antici şi noui pentru vânzare» 
cu preţuri reduse la Hotel Me- 
tropol camera No. 3, pentru 
timp de 10 zile. 736 1—3

! PPÎll lipiţii tip ^articulară pu* 
jjlilll Jiul IU [10 blică ss vinde
în Uzon la 15 Septemvrie moara 
de jos situată în »Fekrie iigy* 
cu instaleţiuni şi patru jugăre 
oământ. Ludovic Varza Ozon*. 
732 1—1

Q{n THQTujnt »n ziua de 3 Sept. 
}jU u Piui illil în Crist an o vacă 
culoare galben desch s. Recom
pensă ce Lei 500- Adresa la 
ziar*. 733 1-1

ea u #  oa advocat stagiar (can-
didat de advocat) cu 

practică. Dl. Icatl HOZflO, advo* 
cat Braşov Str- Cestelului 76. 
730 1—3

se caută o
DOIHIJOARA 

sau un TAIAR care se prepare 
4 copii în anul şcolar 1927/28 
pentru clasa întâia de liceu. O* 
fertele la adresa Otto Schiel, 
Fabrica de Hârtie, Buşteni- 
703 3 -3

[roilm RADU
caută de urgenţă 2 
croitori care sunt 
specialişti în Tunici 
şi Vestoane Braşov. 

“  —   ——

Primăria laniclplnlni Braşof.
No. 6368/1927.

APEL
Având intenţiunea hotărâtă 

de a lua în programul anului 
viitor canalizarea străzii Gării 
şi a unei părţi a străzii Fântâ
nei prelung te şi odată cu a* 
ceasta regularea acestor străz5, 
apelăm la toţi locuitorii intere
saţi, că prin o contribuţie bene 
volă să ne ejute în ajungerea 
acestui scop, din realizarea că 
ruia dânşii în primul rând vor 
avea avaniaje incalculable, a- 
têt de comoditate şi higienă, 
rât şi de ordin material. Lucra
rea va costa cca 2,400,000 Lei 
ceeace revin la cca 1800 Lei 
pe m. linear sau 900 Lei pe 
metru de faţadă«

Pentru Primărie suma de 
2,400,000 Lei este o sarcină 
foarte mare de oarece până a- 
cum s’au încasat anual din taxe 
de canal nu mai mult de 180,000 
Lei, iar urcarea acestui venit 
depinde de aprobarea autorită
ţilor superioare. Ne adresăm 
deci cetăţenilor interesaţi să ia 
serios în considerare marile a* 
vantaje ce vor rezulta pentru 
ei canalizarea acestor străzi şi 
prin o declaraţie colectivă şi o- 
bligatorie să ne facă cunoscut 
că cu ce sumă ar putea con
tribui la costul lucrărilor* 

Observăm, că în baza Legii 
pentru Unificarea Administra* 
tivă, dacă 50°/o a interesaţilor 
se obligă a suporta o parte a 
cheltuelilor pe ceilalţi îi putem 
impune cu cota parte a lor. 

Braşov, la 31 Augu3t 1927. 
Primar : Secretar general ;

725 1-1

Doctor Guido de Bausznern* 
notar pub!ic în Jjreşoy Târgui

-̂4 . v fftoritoiq 12- ^ _
No. G, 5900/1927. ~~
No. 81—J927 not. p.

Publicaţi une
In cauza sBCceiorială dapă Ma

fia Gfâdlnar decedată în Braşov 
în ziua de 31 Maiu 1927 cu 
intrelfisarea unui testament, sub
semnatul no'ar public în baza 
art. 54 respectiv 57 legii XVI 
din ânul 1894, somează cu pre
zenta pe erezii legali eventuali» 
ca să prezinte în biroul meu 
notarial, pe lângă jus ificarea 
calităţii de erede în drept, pire* 
tenţiunile lor de moştenire In 
termen de 60 zile socotite de 
la inserarea publicaţiunei de 
faţă. cări în căzui contrar, drep
turile lor se vor considera de 
pierdute.

Braşov, la 2 Septembrie 1927.
Dr. M a u ritiu  G riin feld .

__________ pifltwis:

Primăria comunei Codlea jude* 
tul Breşov*

No. 1263/1927.

Pablicaţinne
Se aduce la cunoştinţă gene

rală, că comuna politică Codlea 
judeţul Braşov, în conformitate 
cu hotărârea Cons liului Comu
nal No. 68/1927 esarândează 
prin licitaţie publică cu oferte 
închise şi sigilate, pe lângă res
pectarea conditiunilor art 72— 
83 din legea contabilităţii pu* 
blice, moara comunală »dela 
hotar*, pe un termen de 6 ani 
consecutivi, începând dela 1 
Ianuarie 1928 până la 31 De
cemvrie 1933.

Licitaţia se va ţinea în loca* 
Iul Primăriei din Codlea în ziua 
de 25 Octomvrie 1927, la orele 
10 a* m.

Preţul de estimaţieLei 40,000. 
Garanţie l0°/0.

Supraoferte nu se primesc.
Codlea la 31 August 1927. 

729 1—1 P rim ă ria  c o m u n a lă •
4.

România
Prefectura judeţului Braşov.

Serviciul Financiar Economic*
No. 7633/1927. T

Pablicaţinne
Se aduce la cunoştinţă ge

nerală că se va ţinea licitaţi* 
unea publică în conformitate cu 
d spozitiunile art. 72—83 din le 
gea contabilităţii publice, pen
tru furnizarea cantităţii de 80 
— 100 stângeni lemne de foc 
de fag de prima calitate, nece* 
sare pentru încălzitul localurilor 
oficiale şi locuinţelor în natură 
dela Prefectura judeţului Braşov* 

Licitaţiunea va avea loc în 
biroul economic al Prefecturei 
judeţului, etaj. 11/30 în ziua de 
31 Octomvrie 1927, la orele 10 
a. m. Garanţia 5°/0 din suma 
totală a ofertei.

Termen de furnizare: se va 
începe imediat după aprobarea 
licitaţiei terminându-se până la 
31 Decemvrie 1927.

Braşov, 17 August 1927. 
p. Prefect: Şeful serviciului: 
S e rv a tiu s• F lorea .

Primăria comunei Satulung. 
No. 1278/1927.

Publicaţiile
Se aduce la cunoştinţă că în 

ziua de 26 Septemvrie 1927 la 
ora 9 a. m., la primăria comu
nei Satulung se ia prin licitaţie 
publică conform legei contabi
lităţii publice art. 72—80 pen
tru aprovizionarea furajului şi 
grăunţelor pentru taurii comu
nali precum urmează:

1. Fân 30,000 kg. per q 2 Lei 
50 b.

2. Paie 12,000 kgr. q 0’60 Lei. 
®?3. Ovăs 8000 kgr. per q 6 Lei 
50 b.

Supraoferte nu se primesc.
Satulung, la 28 August 1927.
Primar: Notar:

L B u cu re n cu  M , B a c s o
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Alegerea de senator
dela Făgăraş

Opt candidaţi. — Guvernul sprrjineşto p8 can
didatul ministrului Argetoianu.

La 14 Septembrie are loc, 
precum se ştie, alegerea de se
nator al consiliilor comunale 
din judeful Făgăraş. Numărul 
alegătorilor este de 730, având 
drept de vot consilirii comunali 
aleşi în cele 81 comune ale 
Făgăraşului şi membrii aleşi ai 
consiliului judeţean.

In terminul legal prescris s’au 
depus următoarele candidaturi:

D l prof. univ. G eorge G. 
M ironescu, decanul Facultăţii 
de drept din Bucureşti şi fost 
ministru al Instrucţiunei, candi
datul Partidului Nafional-Ţ&ră" 
nesc.

Alegerea d-lui Mironescu este 
sigură, deoarece membrii con
siliilor comunale din 71 co
mune au fost aleşi pe listele

Partidului Naţional-Ţărănesc. Cu 
toată ingerinţa, pe care o face 
administraţia în favorul d-lui 
Albert Taşcă, candidatul d-lui 
ministru Argetoianu, consilierii 
comunali naţionalişti stau zid în 
jurul fruntaşului nostru, d l prof. 
Mironescu.

Mai sunt candidaţi d-nii :
P ro to p o p  B o rze a  liberal inde

pendent.
A lb e r t T a şcă  argetoianist.
M atei M atei subrevizor şco

lar, liberal independent.
R o m u l S e işa n  redactor la 

»Universul* independent.
D a n ila  V a su , averescan.
G ogu Z a n fire sc v , avocat Râm- 

nic-Sărat, liberal independent.
Dr. N* Ş erb a n  d e  Voi la, inde

pendent.

Informaţii
j

P rietinu l no stru  părin tele  
Io an P od ea  s-a reîntors din 
Yungstovn (America) la Braşov 
pentru a*şi vizita familia, care 
precum se ştie, e stabilită în 
Braşov. II salutăm cu toată dra
gostea în mijlocul nostru.

Scrisoarea d-lui Mironescu
catxa alegatori

D-l prof. G. M ironescu a a*
dresat următoarea scrisoare că- 
tră consilierii comunali şi jude
ţeni din judeţul Făgăraş, ale-r 
gători pentru Senat:

Iu b iţi A leg ă to r i,*
In numele Partidului Naţio* 

nal-Ţărănesc vin să Vă cer vo
turile Domniilor Voastre la ale
gerea de Senator dela 14 Sep- 
tembre 1927.

Cunoaşteţi programul Parti
dului Naţional-Ţărănesc.

El urmăreşte îndreptarea Ţărei 
prin întronarea legalităţii, prin 
descentralizarea administrativă, 

^rintr’Q administrajie cinstită şi 
dreapta, prin cruţarea banului 
public şi o justă scădere a im
pozitelor, prin încurajarea şi sis- 
îematizarea agriculturei, prin or
ganizarea creditului pentru să
teni, prin măsuri financiare şi 
economice menite a da stabi
litate monedei noastre, a aduce 
o ieftenire a traiului şl a atrage 
capitalurile streine, ca să putem 
pune în valoare marile bogăţii 
ale României.

Conducătorii Partidului nostru, 
în fruntea cărora este d l IULIU 
MANIU, sunt o garanţie că pro
gramul acesta se va înfăptui.

Toată nădejdea Ţărei este în 
Partidul Naţional-Ţărănesc.

Acest partid, având rădăcini 
adânci în masele populare din 
toate provinciile — Ardeal, Ba
nat, Basarabia, Vechiul Regat — 

confundă cu însăşi marea 
masă a poporului român. De 
aceea el este mai strâns legat 
decât ori*ce alt partid de inte
resele generale ale natiunei ro
mâne şi este mai în măsură 
decât ori-care alt partid de a 
face să domnească legalitatea 
şi dreptatea pentru toate clasele 
sociale şi pentru toate provin
ciile.

Sprijiniţi, deci, iubiţi alegă
tori, Partidul Naţional-Ţărănesc, 
spre binele Ţării Româneşti.

Cetăţenii Făgărăşeni au do
vedit că ştiu cari sunt adevă
ratele interese ale Ţării şi au 
dat încrederea lor partidului 
nostru, care are norocul a fi 
condus, în acest judeţ, de neîn
trecutul luptător pentru dreptate, 
d*l dr. Aurel Dobrescu, alesul 
Făgăraşului.

Nu vă despărţiţi de conjude- 
tenii voştri, ai cărora mandatari 
sunteţi, ci votaţi, ca şi ei, pen
tru Partidul Naţional-Ţărănesc, 
în care şi-a pus nădejdea marea 
masă a poporului nostru.

Eu îmi voi face datoria de a 
lupta pentru înfăptuirea progra
mului partidului nostru şi, în 
ce priveşte judeţul Făgăraş, voi

da tot concursul meu pentru sa
tisfacerea nevoilor acestui fru
mos judeţ românesc.

Dacă voiţi dar îndreptarea 
Ţării şi propăşirea judeţului 
D-voastră, mergeţi uniţi şi vo
taţi toţi semnul partidului nostru, 
cercul: O 

20 August 1927.
Vă doresc la toţi sănă
tate şi spor la muncă

George G. M ironescu
Profesor la Universitatea 

din Bucureşti
Decanul Facultăţii de Drept
Fost Ministru al Instrucţiunii.

14 ani dela m oartea  lui 
A urel Vlaicu. Duminecă 11 
Sept. a. c. se împlinesc 14 ani 
dela moartea eroului naţional 
Aurel Vlaicu, prevestitorul înfăp- 
tuirei României 'Mari.

Aero-clubul regal al României 
împreună cu Aero-clubul de Al
bastru din Bucureşti şi cu Aero
clubul din Câmpina, au luat mă* 
suri să comemoreze această 
dată istorică, în acest an dân- 
du-i o extindere de pelerinaj al 
natiunei, pe locul unde a căzut 
Vlaicu în 1913 la »Cruce* 4 
km. Sud de Câmpina, la margi
nea de Sud a satului Băneşti.

Aero-clubul regal al României 
face un călduros apel la toţi 
membrii săi, la toţi bunii şi ma
rii Români din toate colţurile 
ţării,|să ia parte la comemora
rea eroului Vlaicu, care va avea 
Ioc Duminecă 11 Sept. a. c. ora 
10 la »Cruce*.

Aero-clubul Câmpina a luat 
măsuri să fie în gara Câmpina 
mijloace de transport.

AVIZ. Duminecă în 11 
Septembrie 1927 va avea 
loc, în caz de timp favora
bil, escursiunea în Poiană 
a Societăţilor unite din Sche- 
iul-Braşovului, la care se 
învită întreg publicul ro
mânesc.

Plecarea la orele 772 din 
naintea liceului Andrei Şa- 
guna. C om ite tu l a ra n ja to r•

Inaugurarea bustului lui 
Iosif Vulcan, fost membru al 
Academiei Române, fondatorul 
şi redactorul peste 40 de ani 
a foii beletristice »Familia*, sin
gura de acest gen pe acel timp, 
preşedintele »Societăţii pentru 
crearea unui fond de teatru ro
mân“, va avea loc în Oradia 
Mare în ziua de 7 Sept. a. c.

ATENŢIUNEUniforme Şcolare
cu mare reducere de preţ pen*
tru elevi se g*sese la

FOSTiVlHIl EiaUZi
Depozit de Fabrică

Braşov, Şirul Fiorilor, 16.

T eroarea liberală.

Alegerea comunală
dela Buzău.

Duminecă în 4 Septembrie a 
avut loc alegerea comunală din 
oraşul Buzău. Cu această oca
zie liberalii au dat încă odată 
dovadă că lupul nu-şi pierde nă
ravul. Pentru ca să-şi asigure 
izbânda s-au folosit de tot felul 
de fărădelegi desfăşurând o te
roare cum nu a mai văzut Bu- 
zaul.

Iată, ce comunică secretaria
tul generat' al Partidului Naţio- 
nal-Ţărănesc asupra felului cum 
a decurs alegerea:

Dumicneă 4 Sept., Ia alege
rea comunală din oraşul Buzău, 
s’au întâmplat fapte nemai po
menite până acum în acel oraş. 
Administraţia organizase din a- 
jun bande de bătăuşi, sub con
ducerea faimosului Voinea Rai* 
ciovici şi a unui fost plutonier 
de jandarmi rurali, Stere Lazăr. 
Aceste bande au terorizat ora
şul şi pe cetăţeni, fiind compu
se din o serie întreagă de puş
căriaşi. Poliţia oraşului le pro
teja şi au fost numeroase scan
daluri.

Bătăuşii au atacat până şi pe 
deputatul Pompiliu Ionilescu, 
chiar în centrul oraşului, fără 
nici o teamă de nimeni.

S’au sustras un mare număr 
de cărţi de alegător, cu cari au 
votat sergenţii de oraş, mătură
torii şi oameni de pe la sate, 
aduşi de prefectură. Au fost

prinşi un mare număr dintre a- 
ceştia, cari au fost arestaţi, iar 
unii au fost făcuţi scăpaţi.

Cu aceste mijloace, din peste 
9200 de alegători, au votat nu
mai 3810, în afară de un mic 
număr de voturi anulate.

Lista partidului naţional-ţără- 
pese în frunte cu d-l Anton Fi- 
lotti, a obţinut totuşi 1047 de 
voturi, iar lista guvernamentală 
2763. Partidul a obţinut astfel 
minoritatea, având aleşi pe d-nii 
Anton Filotti, pretor Grigorescu, 
Emanoil Homoriceanu şi Alexan
dru P. Şerdinescu.

întrucât consilierul comunal d. 
Şedinescu este rudă în grad 
prohibit cu d l Virgil Popescu, 
care a fost ales în fruntea lis
tei guvernamentale, conform ar
ticolului 162 din legea adminis
trativă va rămâne numai cel mai 
în vârstă, care este d*l Şedi
nescu, iar d-l Virgil Popescu va 
fi exclus din consiliu.

Cercetaţi Magazinul
de M a n u f a c t u r ă

EMIL BOLOGA
BRAŞOV, Târgul Grâului No 3
reputaţie bună. preţuri solide, 
tot felul de stofe pentru Dame 
şi Domni. Stofe de uniforme 
la elevi cu R E D U C E R E ,

In atenţia micilor industriaşi
— 0 datorie a industriaşului faţă d8 

sine însuşi —

Din cauza să rb ă to are i de f 
Joi, Naşterea Maicii Domnului, ţ 
numărul proxim al ziarului va j 
apare Sâmbătă la ora obicinuită.

Din partea preşedintelui Cor
poraţiei industriale din loc pri
mim următorul apel:

Dacă privim situaţia socială a 
industriaşilor mici din străină
tate, vedem că aceştia dispun 
de instituţiuni puternice pe cari 
în multe cazuri le au înfiinţat cu 
ajutorul statului şi cari au che
marea de a sprijini industria 
mică pe poate terenurile. Noi, 
industria$ii mici din România, 
avem foarte puţine instituţiuni 
sociale la fel iar acestea în cea 
mai mare parte se luptă cu mari 
greutăţi, cu deosebire cu indi
ferentismul chiar al industriaşi
lor; şi nicăiri nu este mai mare 
nevoe de atari instituţiuni de
cât la noi, unde industria mică 
e atât de vitreg tratată. Nu poate 
aştepta nici un sprijin, din nici
0 parte, ci din contră industri
aşii mici Irebue să acopere ma
rele procent al sarcinilor de 
stat şi sociale. Urmarea acesiui 
fapt este că sute de industriaşi, 
fără vina lor, ajung în nenoro
cita situaţie a muritorilor de foa
me. Mulţi mor între atari îm
prejurări, că’şi lasă familiile în 
cea mai mare mizerie iar chei- 
iuelile de înmormântare Ie co
lectează din pomeni.

In astfel de împrejurări ni se 
impune nouă meseriaşilor ca, 
lăsând la o parie lucrurile mă
runte, cu înţelegere şi spirit fră
ţesc să creem din puterile noas
tre proprii instituţiuni pentru a 
ne ajuta, de oarece nu e altci
neva care să ne ajute.

Rezultatele unei astfel de ac
ţiuni le-au arătat industriaşii din 
Arad şi Oradea, unde reuniunile 
de înmormântare şi ajutor, în
fiinţate înainte de aceasta cu 
2—3 ani, sunt azi un sprijin real 
pe seama celor ce Ie au dat 
viaţă.

In Braşov au fost înfiinţate 
două cooperative de către in
dustriaşi. Una au înfiinţat-o in
dustriaşii croitori, iar cealaltă 
industriaşii de încălţăminte (pan
tofari şi cismari). Ambele luptă 
cu mari greutăţi economice. Cu 
tot indiferentismul, cu care sunt 
tratate, avem totuşi speranţă că 
aceste instituţiuni vor deveni o- 
dată factori cari vor împărţi îm- 
belşugare pe seama industri
aşilor.

Pentru înfiinţarea reuniunei de 
înmormântare şi ajutor, Corpo
raţia industrială din loc luptă 
de şapte ani. Statutele au fost 
înaintate în anul 1920. Cu toate 
urgitările nenumărate n-am pri
mit încă aprobarea dela Mi
nister. Dorim ca în baza legilor 
să schimbăm această instituţiune 
importantă în o nouă formă. 
Statutele în acest sens au fost 
desbătute, acceptate şi prezen
tate şi autorităţilor superioare 
spre aprobare.

înscrierile în reuniunea de în
mormântare sunt în curs. Până la
1 Octomvrie se primeşte ca 
membru ori şi cine, fără deo
sebire de sex şi etate. Singura 
condiţiune, este, ca respectivul 
să ceară în persoană primirea 
sa în reuniune în localul corpo
raţiei din Str. Orfanilor No. 2 
etaj I.

In felul acesta dăm posibili
tate industriaşilor noştri bătrâni, 
concetăţenilor noştri şi membri
lor familiilor lor, să se poată 
împărtăşi de sprijinul reuniunei, 
îndeplinindu*ne astfel o datorie 
faţă de aceia dela cari am în
văţat noi cei de azi meseria din 
care trăim.

După 1 Octomvrie primim spre 
înscriere persoane cu certificat 
medical şi în etate dela 22—52 
ani.

Taxa de înscriere pentru per- ] 
soană până la etatea de 60 ani ! 
este 230 Lei, până la 70 ani 
280 Lei, până Ia 80 ani 330 Lei, '

iar peste 80 ani e 430 Lei. Din; 
aceste sume 15 Lei sunt pentru 
cartea de membru, 15 pentru 
drapelul reuniunei, 10 j Lei pen
tru primele 5 cazuri de moarte 
(câte 20 Lei pe un caz de 
moarte) restul se socoteşte ca 
cheltueii de administrare la fon
dul pentru înfiinţarea azilului, 
ajutor şi împrumut. Suma ajuto
rului de înmormântare în primul 
an e 50%, în al doilea an 60% 
în al treilea an 70%, peste 5 
ani 80% a contribuţiei de în
mormântare achitată de membri. 
D. e. Ia 2000 de membri în pri
mul an de membru e 20.000 L. 
în anul al doilea 24.000 Lei, în 
anul al treilea 28 0CO Lei apoi
32.000 Lei. ,

In primul an ai reuniunei su
ma ajutorului nu poate fi mai 
mare ca 12.000 Lei, care sumă 
se achită în 24 oare, pelângă pre
zentarea adeverinţei de moarte.

Reuniunea dă ajutor membri
lor, avizaţi la sprijin, din fondul 
de împrumut dă împrumuturi mai 
mici individuale iar pe lângă 
garanfia recerută dă şi împru
muturi mai mari. Activitatea in
stituţiei se estinde pe teritorui 
oraşului şi judeţului Braşov.

Rog pe tovarăşii industri
aşi, concetăţeni şi aparţinăto
rii lor, ca să se înscrie în nu
măr cât mai mare în reuniune, 
pentru ca această instituţiune u- 
mană să-şi poată servi mem
brii săi în mizeria mare de azi.

Reuniunile industriale să-şl 
menţină instituţiunile similare a- 
verea lor să o ţină pentru sco
purile originale, secţia de în
mormântare să o transpună însă 
la această instituţiune centrală, 
care poate veni în ajutorul mem
brilor într’o formă mai eficace.

Intrare fără restricţiuni până 
la 1 Octomvrie, Str. Orfanilor 
No. 2 etaj I. Corporaţia indus
trială.

Şcoala ind. urbană. înscrie
rile încep la 5 Septemvrie seara 
dela 6—8 ore în ^fiecare zi det 
săptămână. La admitere trebuie 
să fie plătită cel puţin jumătate, 
din taxa şcolară anuală, adecă 
323 Lei. — Direcţiunea.

Ş ease  stupi de vânzare. A 
se adresa Valea Oului Nr. 1.

Economice»

Producţia de cereale in ta r i .  
Scăderea exp rtn ln i.

Vechiul regat producea îna
inte de războiu în mijlociu 5,5 
milioane tone cereale, din care 
2,2 milioane tone erau necesare 
pentru nevoile interne, iar 3,5 
milioane tone cereale reprezin- 
tau excedentul exportabil. Pen
tru anii de după război, mijlo
cia producţiei ar fi de 9,1 tone 
cereale, din care trebuesc însă 
deduse 7,4 tone cereale nece
sare consumului intern şi însa- 
mânţările, astfel că excedentul 
exportabil se reduce la 1,7 mi
lioane tone cereale. Cu alte cu
vinte România mare exportă nu
mai jumătate din cerealele pe 
cari le exporta România Mică.

Cota exportabilă la cereale 
în loc să crească scade în con
ţinu, îndepărtându-ne tot ,mai 
mult de cota ia care ajunsese 
singur vechiul regat înainte de 
război.

Cinema „Astra“ (Apolîo)
Sâmbătă 10 Septemvrie se în

cep reprezentaţiile de cinema
tograf. Va rula filmul extraor
dinar

.Fiu! tal Aniijal“.
In rolul principal : Liane 

Haid, Alfons Friland. h
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